

Somogyi Péter
2016 Leányfalu,
Fenyő u. 6

Hadházy Sándor
2000 Szentendre,
Dobogókői út 1. I. em. 6.

Leányfalu, 2019. VI. 18.

Tisztelt Képviselő Úr!

Bár még nem találkoztunk, én 1998-ban és 2010-ben is Önre szavaztam. Akkor még el sem tudtam képzelni, hogy 2018/19-ben a Fidesz vezette kormány az ország legkiválóbb szakembereit és világhírű tudósait fogja támadni, megalázni, tekintet nélkül az ország és népünk hosszú távú jövőjére és érdekeire.


Az országgyűlés Dr. Semjén Zsolt előterjesztésében tárgyalja Dr. Palkovics László Miniszter Úr által kidolgozott törvénytervezetet (Parlex: Q9D257N80002) a magyar tudomány irányításának az átszervezéséről, amelyről Ön szavazni fog. A törvényjavaslat a magyar tudósok képviselőivel (MTA Elnökség, Lendület Kutatók, Akadémiai Dolgozók Fóruma) való hosszú egyeztetés eredményeivel szemben, a kormány egyoldalú, és az ország jövőjére nézve végzetes szervezeti formát próbál rákényszeríteni a tudományért dolgozó szakemberekre, oktatókra, diákokra és a pótolhatatlan technikai személyzetre (lásd MTA csatolmány). A világviszonylatban is vezető tudósaink minden lehetséges fórumon elmondták azokat az indokokat, melyek a Képviselő Urak számára világossá kellett tegyék, hogy mi forog kockán. A tudományos munkások tüntetésein, a magyar és nemzetközi sajtóban szakemberek ismertették Önökkel, hogy miért lehet káros, és az országra veszélyes, egy ilyen kidolgozatlan rendszer. Az ITM és Palkovics László módszerei ellentétesek az egyetemes tudományos értékrenddel. Az Akadémia rendkívüli közgyűlése, az ország jövőjéért aggódva, elutasította ezeket a módszereket (csatolmány), és részletes javaslatokat tett a tudományos munka és innováció hatásfokának javítására, amiket még részletesebben megfogalmazva a május 6-i közgyűlés elfogadott és javasolt a kormánynak.

Fel szeretném hívni figyelmét az Ön előtt álló döntés jelentőségére. Az Ön szavazata nagy hatással lesz a magyar tudósokra, Magyarországon a tudományos haladásban való részvételére, az ország jövőjére, a kormány nemzetközi hírére és megítélésére. Tudom, hogy mint vízügyi szakember Ön felkészült a tudományos kérdések megítélésében, de mint igen elfoglalt és felelős képviselő, talán nem minden részletében követte az elmúlt egy évben okozott kárt, melyet a kormány azon tagjai okoztak, akik nem tisztelik a tudományos munkát és a tudósokat. Mi az életünket adjuk a tudás gyarapításához, a tanításért, az ország és a nép jövőjének a biztosításáért. A magyar tudományért és tudós képzésért folytatott mintegy 50 éves munkásságom alatt még nem tapasztaltam, hogy a magyar tudósok és diákok jövőképét tudatos kampánnyal ennyire mélyre süllyesztették volna. Nyilván Ön is tapasztalta, hogy pl. a vízügyi téren a kiemelkedő vezető szakemberek szerepe milyen fontos és, hogy milyen hosszú idő kell az iskolák, a hagyományok és a kiválóság felépítéséhez. Most ezt a folyamatot szakítja meg a törvényjavaslat. Magyarországon dolgozó professzor tanítványaim között olyan nagyszerű tudósok vannak, mint az Agy Díjas Freund

Tamás professzor, az intézetem igazgatója, aki az MTA élettudományi alelnöke, és már többször nyilatkozott a tudomány jövőjét veszélyeztető kormány intézkedésekről. Most, amikor az egész világon felgyorsult a szakember áramlás a legjobb emberi, erkölcsi, anyagi és munkafeltételeket biztosító országok és szervezetek felé, a szakemberek és tudósok jövőképeinek aláásása végzetes hatással lesz országunkra. Ha Önök a tudományos munkásokon átgázolva megszavazzák ezt a felelőtlen törvényjavaslatot, hamarosan eljön az idő, amikor Magyarország részvétele a tudományos haladáshoz tragikusan eljelentéktelenedik, sőt még olyan szakember gárda sem marad, aki a más országokban elért felfedezéseket megérteni, alkalmazni és tanítani tudná. Kiváló és elismert tudósainkra építve akár lehetnénk felfedező, innováló, gazdag nemzet is, de a jelenlegi átalakítási kísérlet véghezvitelével csupán a nemzetközi nagyvállalatok összeszerelő üzemeinek az országává válhatunk.

Amennyiben Ön elkötelezett a technikailag magas szintű és társadalmilag haladó Magyarország jövőjéért, kérem, hogy minden befolyását vesse latba, hogy ezt a felelőtlen és kidolgozatlan törvénytervezetet az Országgyűlés napolja el, és felelős, világszerte elismert tudósok részvételével egy új törvénytervezet kerüljön kidolgozásra. Önnek óriási a történelmi felelőssége; mint Országgyűlési Képviselőnek az Ön szerepét történelmünk és a haladó világ meg fogja jegyezni.

Teljes tisztelettel,



peter.somogyi@pharm.ox.ac.uk

Somogyi Peter, Agy Díjas,

a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja

MTA Kísérletes Orvostudományi Kutatóintézete, Budapest

A Neurobiológia Professzora, Oxfordi Egyetem

A Brit Royal Society, a Német és Európai Akadémiák rendes tagja

Csatolmányok:

Lovász László, MTA/ITM összehasonlítás

Somogyi Péter MTA megszavazott közgyűlési javaslata, 2018 dec. 6.